

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, доцента, заведующего кафедрой внутренних болезней федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации Смирновой Елены Амишевной на автореферат диссертации Осиповой Марины Сергеевны «Клинико-функциональные особенности сердечно-сосудистой системы у женщин с ишемической болезнью сердца и пароксизмальной фибрилляцией предсердий», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки).

Болезни сердечно-сосудистой системы занимают ведущее место в структуре общей заболеваемости и инвалидности населения. В связи с этим большое значение в медицине отводится раннему выявлению больных с сердечно-сосудистой патологией. Наиболее распространённым и тяжело протекающим заболеванием является ишемическая болезнь сердца. ИБС имеет хроническое прогрессирующее течение и оказывает неблагоприятное влияние на прогноз. Наиболее частым и грозным осложнением ССЗ являются нарушения ритма сердца. Фибрилляция предсердий – наиболее распространенное нарушение сердечного ритма. В настоящее время фибрилляция предсердий рассматривают как независимый предиктор смерти, учитывая не только ее негативные последствия, связанные с существенным ухудшением качества жизни, но и значительным повышением частоты серьезных осложнений. Раннее выявление факторов, предрасполагающих к развитию фибрилляции предсердий, до того как будет сформирован аритмогенный субстрат, остается актуальной задачей современной кардиологии и приобретает особую значимость.

Сформулированная автором цель исследования, а именно, изучить некоторые клинико-функциональные особенности сердечно-сосудистой системы и приверженность к лечению у женщин с ишемической болезнью сердца и пароксизмальной фибрилляцией предсердий в постменопаузальном периоде, отражает современный взгляд на изучаемую проблему. Для решения поставленной цели диссертантом были четко сформулированы 5 задач. Решение всех задач подробно и обосновано изложено в результатах исследования. Следует отметить, что автором выделены наиболее значимые факторы риска развития пароксизмальной фибрилляции предсердий, приведены отношения шансов развития данной аритмии. Диссертантом затронута тема изучения приверженности к антикоагулянтной терапии, которая на сегодняшний день весьма актуальна для здравоохранения.

Диссертационная работа выполнена на современном методическом уровне. Статистическая обработка данных проведена с использованием современных методов. Объективность, научная обоснованность, достоверность результатов исследования не вызывает сомнений. Выводы и практические рекомендации логичны, четко сформулированы, вытекают из поставленных задач и полученных результатов исследования.

Автореферат написан по классической схеме, научным языком, в соответствии с ГОСТом и требованиями ВАК, иллюстрирован достаточным количеством таблиц и рисунков. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение: Диссертация Осиповой Марины Сергеевны «Клинико-функциональные особенности сердечно-сосудистой системы у женщин с ишемической болезнью сердца и пароксизмальной фибрилляцией предсердий» является законченной научно-квалификационной работой, характеризующейся научной новизной и практической значимостью. Работа соответствует требованиям п.9 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки).

Заведующий кафедрой внутренних болезней
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
д.м.н., доцент Елена Амишевна Смирнова



Подпись д.м.н. Е.А. Смирновой «заверяю»:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор Игорь Александрович Сучков
«20» мая 2024 года



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России)
Адрес: 390026, город Рязань, улица Высоковольтная, д. 9,
тел.: +7 (4912)97-18-01,
сайт: www.rzgmu.ru (www.ryazgmu.pf),
электронная почта: rzgmu@rzgmu.ru